



■编辑:胡一晨 美编:林若菡 传真:83762629 E-mail:fzrbfzrb@126.com



扫码了解活动详情

## 男子陷骗局网购黄金炒股

### 警方出手挽损9万余元

本报讯(记者 宋亦敏 通讯员 陈宇航)日前,市公安局义洲派出所进行了一起现版“黄金保卫战”,成功为受害人挽损9万余元。

7月4日,义洲派出所接到市反诈中心指令,称辖区居民王先生网购了黄金发往外省,可能正在遭遇诈骗。接到指令后,值班民警詹庆丰第一时间联系王先生见面核实。

“我提现过收益,怎么会是诈骗呢?”面对民警询问,王先生起初并没有意识到被骗,还告诉民警邮寄黄金是为了购买股票。“网络投资理财,加上邮寄黄金,这就是诈骗!”民警判断王先生已经遭遇诈骗,并针对性分析了此类骗局的特征。王先生幡然醒悟。

原来,王先生在浏览短视频时收到一条推荐股票的私信,面对“高额回报”的诱惑,王先生下载了虚假投资APP,并抱着试一试的心态充值了1万元。当看到收益次日就到账时,王先生彻底打消顾虑,打算加大投入。随后,骗子以账户限额等为由,诱导王先生网购黄金并寄到指定地址。眼见“泼天富贵”就要砸中自己,王先生没有丝毫犹豫,按照骗子的要求在某平台订购了黄金。

“时间就是金钱,每一秒延误都可能让群众的财产遭受损失!”民警迅速沟通协调平台客服,对黄金快递进行紧急拦截并退款。经过一番努力,120克黄金快递被成功拦截,9万余元被如数退回。“幸亏你们及时劝阻,否则后果不堪设想!”王先生心有余悸地向民警表示感谢。

警方提醒,市民遇到宣称“零风险、高回报”的理财产品,务必提高警惕,切勿抱有“一夜暴富”的心理。投资理财应选择银行、证券等正规渠道,相关平台和产品资质可通过中国证监会、国家金融监督管理总局等官方平台查询核实。同时,不要轻信“投资顾问”“客服人员”等陌生人员提供的转账指令,不随意透露银行卡号、验证码等敏感信息。一旦发现疑似被骗,应第一时间拨打110或96110报警,并注意保存好聊天记录、转账凭证等关键证据,积极配合警方调查,及时止损。

## 将建筑垃圾堆上邻居楼顶

### 男子被判

### 赔偿22000余元

本报讯(记者 阮冠达)生活中,邻里共有的楼道、院落、墙体可能因权益边界不清而引发纠纷。近日,仓山法院审结了一起因相邻权人使用共有楼顶不恰当,损害邻居合法权益的案件。

廖某、陈某系同楼顶层邻居,楼顶层上方有空置未装修的阁楼,未计入产权面积,系开发商赠送的部分。陈某发现阁楼后,动起了心思,开始着手装修,并从上往下打通廖某的卫生间天花板,还多次将建筑垃圾往廖某的卫生间天花板上堆放。廖某随后与陈某爆发争吵。在公安机关调解下,双方初步达成协议,陈某承诺在15日内将廖某的卫生间及楼顶清理干净。但过去了一年,陈某仍未履行清理义务,直到廖某诉至仓山法院,陈某才将垃圾清理干净。

法院经审理认为,廖某和陈某作为相邻房产的所有权人,应充分考虑相邻相对方的合法权益。陈某经公安机关调解已承诺清理廖某卫生间及楼顶垃圾,但迟迟未履行,应当继续履行相应义务并自调解之日起支付廖某损失,向廖某支付22820元的租金损失。

法官提醒,不动产的相邻权利人应当按照有利生产、方便生活、团结互助、公平合理的原则,正确处理相邻关系。妨害物权或者可能妨害物权的,权利人可以请求排除妨害或者消除危险。

# 积极应对强降雨 全力排涝保畅通

本报记者 孙漫 沐方婷 任思言 傅亦静 朱榕 蓝瑜萍 通讯员 刘舒婷 刘其燚 叶健芳 吴新军

昨日凌晨,强降雨突袭榕城。面对本年度第二次城区排水防涝三级应急响应,聚焦早高峰出行及低洼区域排水安全,一场场网格化巡查与抢险排涝在我市铺开,实现险情即查即处,全力排保畅。

21日10时30分,市防指提升防汛应急响应为Ⅲ级。据预报,22日,全市阴天间多云有小到中雨,局部大雨到暴雨;23日,全市阴天间多云有阵雨或雷阵雨。

### 全力排水

#### 城区主干道交通正常

“根据气象信息,结合雷达回波预判情况,中心于21日3时42分及时停止文山里、新西河、洪塘等泵站的生态引水工作。城区各值守点人员、移动排涝设备提前布防,发现险情,快排快处。”市城区水系联排联调中心相关负责人说。

新权南路斗东路口、广达路群众路口、迎宾下穿、魁浦下穿……面对城区低洼地带的积水,抢险人员用铁锹等工具掀起雨水管,增加排水量。对积水较为严重的区域,则紧急调配子母式龙吸水抽排设备进行增援,确保排水畅通无阻。“清晨6时,城区各市政道路、下穿通道均已恢复正常。”福州水务集团所属福州市城市排水公司相关负责人说。

“因为强降雨,长乐城区部分路段出现较严重的积水,我们迅速组织7名应急突击队员,携带大功率便携式水泵、发电机车等专业抢险设备赶往长乐,全力展开积水抽排攻坚战。”福州水务集



扫码查看  
更多防汛新闻

鳌峰小学  
外抽排作业。  
(滨海水  
务供图)

团所属福州市滨海水务发展有限公司相关负责人介绍。在海峡路、华侨中学、鳌峰小学等地,队员们浑身湿透,争分夺秒与积水“赛跑”。

此外,市道运中心组织人员深入地铁站点、重点企业检查防汛防暴雨工作,及时排查整改安全隐患。督促企业摸排市区公交沿线易涝风险点148处路段、8处点位的水位情况,重点监控34处关键位置,组织企业对56个公交场站低洼区域设置防汛挡水板、沙袋,储备应急物资近8000件,组织205辆应急车辆随时待命。

截至21日18时,我市共出动现场人员285名,各类抢险设备84台(抢险工具车45辆、龙吸水等排

水抢险车13部、动力站26台),网格化巡查道路911条/次,排除树叶、垃圾堵口等积水隐患73处,城区主干道路、下穿通道等交通均一切正常。

市农业农村局提醒,各县(市)区、各生产主体要高度重视强降雨,保障农业生产安全稳定,必要时提前对成熟可上市的蔬菜、水果及其他经济作物进行采收,及时入库冷藏储存,把灾害影响降到最低。

### 直击现场

#### 10分钟抽干低洼处积水

昨日上午7时左右,正值上班高峰期,路过国货路金垱人行地下通道的市民却发现,经历20日

晚的强降雨,这条上班必经通道的低洼处已经积起了雨水,最深处只有蹚水才能过去。得知消息后,市城管委市政工程中心应急抢险队带上装备,火速赶到现场,仅用10分钟迅速抽干积水、清理现场。

在这样的速度下,当天早上,螺洲大桥主桥面进城往南台大道方向匝道、南三环车管所往秀宅互通方向匝道、南二环双湖互通往尤溪洲方向匝道积水均第一时清除干净,道路恢复正常通行。

在市城管委的统一部署下,不只是市政时刻绷紧防汛排涝弦,市环卫中心也第一时间组织各区环卫部门及环卫企业对30个易涝点和5500个雨水井口进行全面

面清掏,31支环卫企业应急抢险队随时待命,做好高边坡小范围泥石流、低洼易涝点、下穿通道积水的清理,守护市民平安出行。

### 实时监测 霍口水库开闸泄洪

“开闸!”21日凌晨1时20分,福建水投集团霍口水务有限公司值班领导果断按下控制键。20分钟前,省政府防汛抗旱指挥部紧急指令抵达:根据流域水情监测数据,指令霍口水库须立即执行泄洪调度。随着机械运转的轰鸣声划破夜雨,闸门应声而起,轰鸣声中,水流奔腾而出,灯光下形成一道巨大的白色水幕——这是霍口水库去年并网发电以来首次开闸泄洪。

20日7时至21日7时,罗源县遭遇暴雨至大暴雨,5个乡镇的8个监测站点累计雨量超100毫米。

其中霍口畲族乡塘下村最大小时雨强达47.9毫米,短时雨势之猛为入汛以来罕见。精准预警为下游赢得时间。早在20日23时,霍口水务公司便依据降雨预测,通过电话、传真同步通知下游乡镇及水利站,确保沿岸群众提前转移、低洼地带做好防范。

泄洪闸口处水流轰鸣,监测设备实时传回流量、水位数据。6名工作人员分两组轮班值守在库区,彻夜紧盯调度指令。

截止到21日17时,水库下泄流量稳定在880立方米/秒,水位已稳步回落至安全区间,但库区巡查、流量调控与下游预警仍在持续,水务人员继续坚守岗位,直至汛情完全平稳。

## 我市第一批普高录取继续进行 市区一级达标校全部录满

### 录取线为693.5分,六区排名约7429名,比去年下降了511名左右;

马尾一中最低录取线661分,六区排名约为13392名,比去年下降了2178名左右。

今年金山中学、福州华侨中学两所新晋一级达标校首次招收20%的定向生,录取线上涨明显。

从录取结果来看,两校均无定转统分数线,表明定向生指标使用充分。

金山中学最低录取线为681.5分,六区排位约9625名,比去年上升了1808名。

华侨中学的招生计划不变,最低录取线为674.5分,排名10926左右,比去年上升了约727名。

### 23日公布 供需第一批剩余计划

截至昨日,市区一级达标校已全部完成录取。除了上述一级达标校,十一中、七中、长乐华侨中学的录取线较往年也有所上涨。

清华附中福州学校在市区普高第二投档线下40分进行录取,即不低于673.5分,今年实际最低录取线为674.5分,排名比去年上升了1700多名。

福州三中(滨海校区)最低录取线

录取线为663.5分,六区排名约12937名,比去年下降了1600多名。

教院附中、格致中学鼓山校区、延安中学三所二级达标校也在643.5分投档线上完成录取,录取线相较去年均有不同程度的上涨。

22日,招生计划未完成的普高

(含综合高中班)学校,将降至481.5分,按志愿顺序从高分到低分轮转投档录取。

23日,市中招办将公布供需第一批剩余计划,未被录取的考生可在24日17:00网络填报供需第二批志愿,录取结果将于26日公布。

## 今年我省高中与中职学考成绩公布

本报讯(记者 鄢秀钦)记者昨日从省教育考试院获悉,今年6月我省普通高中学业水平合格性考试成绩和中等职业学校学业水平考试成绩已公布。

考生可登录省教育考试院网站(www.eeaaf.cn),依次点击“数字服务大厅”“高中学考、中职学考”栏目查询。考生如果遗忘登录密码,在校生可向就读学校申请重置密码后再登录;社会生可向报考所在地县(区)考办申请重置密码后再登录。考生若对本人考试成绩有异议,可在成绩公布后15个工作日内向当地教育招生考试机构

申请复核成绩。

学业水平合格性考试各科目(含操作测试项目)成绩合格,是学生毕业的必要条件。学考科目成绩不合格,无法拿到高中毕业证书,但可在毕业2年内申请补考。

对于2025年参加高职分类的高中生而言,语文、数学、外语、思想政治、信息技术、通用技术(不含实践操作)的学考成绩是直接作为高职分类考试招生录取的依据。对于想要报考综合评价、强基计划等特殊类型招生的考生而言,则会影响高校对学生的综合素质评价。



讲文明 树新风 公益广告

# 爱护环境讲卫生 垃圾入桶不落地 做文明有礼的福州人



中共福州市委文明办 宣